

**TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
A PRIMIT PE ZIARISTUL PORTUGHEZ
H. A. ANTUNES FERREIRA**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, simbolic dimineața, în stațiunea Neptun, pe ziaristul portughez, H.A. Antunes Ferreira, redactor-șef al săptămânalului „Portugal Socialista”, redactor-șef adjunct al cotidianului „Diário de Notícias”.

La primire a participat tovarășul Constantin Mitca, consilier al președintelui republicii. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu ziaristului portughez.

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Imperativul acestor zile: Înfăptuirea exemplară a măsurilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

● GRÎUL ÎN HAMBARE ● A DOUA CULTURĂ GRABNIC SEMĂNATĂ ● IRIGAȚIILE ÎN REGIM DE LUCRU CONTINUU ● ACOLO UNDE PĂMÎNTUL SIMTE NEVOIA DE APĂ, SĂ EFECTUĂM CU TOATE MIJLOACELE DISPONIBILE UDĂRILE NECESARE

LA ÎNTEPRINDERE „ELECTROPRECIZIA” SĂCELE

Mijloc principal de sporire a eficienței economice:

REDUCEREA CONSUMURILOR

PE FRONTUL RECOLTEI

Sporind zilnic viteza de lucru

„Pe tarlata „Livada” a Cooperativei agricole din Mircea Vodă, de dimineață 4 combine au intrat în lan. Lor le urmează altele. „Abia am sosit din Irteul Telemann, ne spune Gheorghe Neliș. Am recoltat la cooperativa din Silistea de la începutul campaniei cîte 40 de tone zilnic. Griul frumos ne-a îndemnat la muncă și cu ajutorul nostru cei din Silistea au încheiat seceratul”. La fel ca ei au procedat și mecanizatorii Ion Petre și Valeriu Maci. Acum, în plină zi de duminică, împreună cu ceilalți consăteni, își concentrează eforturile pentru a încheia și la Mircea Vodă cît mai repede seceratul griului.

Din mers, pe combinele recent sosit, se urcă inginerul șef al unității, tânărul Constantin Lazăr, și președintele Nicolae Prodan. Se fac regulajele tehnice ale bătorului de spice, pentru ca la treierat să nu se piardă nici un bob. „Acum putem re-



Mecanizatorul Aurică Radu, de la Cooperativa agricolă de producție „8 Martie” din Cotoca, județul Buzău, este unul dintre fruntașii campaniei de seceris a griului. Lucrind pe o combină Gloria, a recoltat în 4 zile peste 180 tone, depășindu-și zilnic norma de producție. Recordul său a fost de 49 tone într-o singură zi, cu 17 tone mai mult decît randamentul normal al combinii. „Această realizare are la bază folosirea integrală a capacității combinii pe toată durata zilei, descărcarea din mers a boabelor și un regim tehnic perfect.”

Fotografie: GHEORGHE CUCU

FIR DE GRÎU

Un fir de griu e-o frunte de copil, e un miracol simplu ce ne place un fir de griu e un hotar febril, o aripă ce scrie-n aer : pace.

Pe-un fir de griu am legănat cimpia — imbrățișări de-arome și culori — și-o clipă am crezut că-și trece ia prin flori cea mai frumoasă din surori...

Am răscolit cu-n fir de griu nisipul și-n palma mării derulată lung am căutat strămoșilor mei chipul — și am crezut o clipă că-l ajung...

Un spic e-o suplă, tinără săgeată înmormînd tinăria adine, un spic e o columnă repetată pe vetrele acestui cald pămînt.

Sub talpa mușilor un spic de griu am așezat, privindu-i în izvoare la stropul care se va face riu, la riu care se va face Mare...

GHEORGHE ISTRATE

REPORTAJ

Odată cu muntele și pe seama creșterii sale

Urcă spre noi printre creștele crăpate de arși ale Sirului o inginerie de cîntec, auzim, privind firul vinat de apă care se prelunge la poalele lor, vorbele sale pînă de cînd lumea „Hei, Buzău, Buzău!” dărim-a-ar mîlul său /apă tulbură mereu... și ne gîndim că ceea ce se petrece acum, aici, împlineste parca voința încrîncenată în stihuri, că făcile de metal care rup bucată cu bucată potirnișul aplicat peste riu răsînd unei neprezențe. Aici, în zona de curbură a Buzăului, oamenii au început o intervenție spectaculoasă în geografia locurilor. În 15 ani, printre masivii născuți din vînturile lente a pietrei urmează să mai apară un munte.

Odată cu muntele și pe seama creșterii sale, eștru mîi de oameni își construiesc existența, își confruntă înaintarea, devenirea după cotele lui de creștere. Nu trebuie să mire pe nimic că Gheorghe Gîrliciu, de exemplu, se recomandă, înainte de a-și rosti numele, drept primul măsurător al versanților, drept cel care a stabilit liniile de forță ale viitoarelor lucrări, e bine, spunem, chiar fără intenția de a călăuzi un simbol, că cel care a început, într-un fel, șantierul este un localnic. Din Pătrîlgele, comuna în care s-a născut Gheorghe Gîrliciu, pleacă în fiecare dimineață spre stăruirea trei autobuze cu tineri care muncesc aici, cei mai mulți și-au făcut, pe șantierul de la Siriu, debutul în profesie, au început, participînd la îmbilnzirea apei Buzăului și a celor două Bîscu, să muncească. Cotele creșterii profesionale, după care se măsoară oamenii aici, la Siriu — ne comunică Gheorghe Vasileoiu, inspector principal cu probleme de învățămînt și profesionale — au fost gîndite și materializate după specificul și destinația șantierului. Calificăm mineri de suprafață, fierar-betonisti, sondari, injectori, instalatori sanitari, dulgheri și mineri pentru subteran. Se învață după orele de muncă, tinerii spun astăzi pentru că mai mult de douăzeci din cursanți sînt așa — stau pînă noaptea lîrziu și cîțese

colta 70 ha pe zi, ne spune ing. Constantin Lazăr, și drept urmare în primele trei-natur zile ale săptămîinii vom încheia seceratul”. Dar lucrările nu se opresc aici, pentru că în urma combinelor 9 mijloace de transport cară griul, presele balotează patele, se ară și se însămințoază a doua cultură. Respectiv această tehnologie la Mircea Vodă s-au semănat 70 ha cu porumb siloz și 10 ha cartofi de toamnă. Acționînd operativ și respectînd normele de semănat, porumbul din a doua cultură a și răsărit. Mecanizatorul Toma Ștefan a primit pentru azi „ordin de lucru” cu sapa rotativă.

Dar pe ceilalți cooperatori, consăteni, unde-i putem întîlni? Președintele unității, Nicolae Prodan, fără să-și consulte carnețelul de campanie, ne spune: „80 de oameni sînt în grădina de legume. Pînă acum au trimis spre piață un vagon de varză și 2 tone de măsuroi.

SCRIITORII — LA IZVORUL VIU, DĂTĂTOR DE VIAȚĂ, AL REALITĂȚII

MERELE DE AUR

de Mircea Horia Simionescu

Una din cele mai frumoase văi ale Carpaților Meridionali — Valea Dimboriței — se deschide sub streșina Pietrii Crăiului, străbate masele intens împădurite din preajma Rucărului, Drăgoșului și Cimpulungului, coboară treptele dealurilor de un pitoresc neasemuit spre Măru cu Flori și Gemenele și înainte de a se pierde în cîmpie, formează imense terase și golfuri pline cu pomi fructiferi. Aici, în acest spațiu, adevărat paradis al mărului, părului și prunului se află celebra Stațiune de cercetări pomicele de la Voinești, bastion al științei înaintate, laborator de înnoire a unei străvechi indelenciciri românești.

S-au scurs doar 27 de ani de cînd a fost înființată, dar activitatea ei, rezultatele obținute în domeniul ameliorării soiurilor și al ridicării productivității, i-au răspîndit faima nu numai în toate colțurile țării, dar și departe peste hotare — unde Frumusețul de Voinești, Delicioșul de Voinești, merele și perele altor soiuri, atîngînd înalte calități, au stîrnit admirația specialiștilor și au obținut ecologi internaționale răsunătoare.

Încă în floarea tinereții, stațiunea este deținătoare a unei experiențe considerabile, experiență ce trece astăzi din mîna primilor ei maeștri în mîna specialiștilor tineri, dormici dar și pregătiți să revoluționeze la scară națională patrimoniul nostru pomicol. Peste 100 de tineri, de la ingineri, tehnicieni, laboranți și pînă la simplii membri ai formațiunilor de lucru, s-au alăturat pomicultorilor experimentați ca să realizeze împreună programul unei mari și ambițioase opere pedagogice, menit să crească în anii cincinalului generații de pomi fructiferi, rezistenți la boli și intemperii, de productivitate nemaiîntîlnită, cu calități ale rodului excepționale.

Inginerul horticol Petre Gheorghe, în vîrstă de 30 de ani, conduce unul dintre cele 6 laboratoare — pe cel de agronomie. Este un studios, un îndrăgostit de profesia lui, căreia îi dăruiește cu entuziasm toată energia. Laboratorul său urmărește să afle noi tehnologii de latere, de aplicare a îngrășămintelor, de folosire intensivă a terenului fertil. Străbătînd livezile stațiunii, lungile culcuare ale „școlii” în care inginerul își predă lecțiile, mă întreb dacă știința lui nu atînge pe undeva virtuțile artei.

— Într-adevăr, pomicultura este o artă, dacă o înțelegi și o practici cu suflet de artist, spune

RAIDUL NOSTRU

Despre cartea din biblioteca sătească, dar nu în „Luna cărții” la sate...

În 5 ani s-au publicat la noi 18.500 titluri în 350 milioane de exemplare. Biblioteca pentru toți ne-a pus la dispoziție 4.700.000 cărți, Lyceum — 3.000.000; Cartea prin poștă primește zilnic, din mediul rural, 1.000 de comenzi. Cum ajunge cartea la cei cărora le este adresată, la cititori? Bunăoară, în județul Tulcea, al patrulea din țară, ca suprafață.

„Măiute — 380 de locuitori (100 elevi) clasice I—IV, 16 intelectuali). Discutăm cu Corneliu Alibescu, tehnician la Stațiunea de cercetare, și Gheorghe Stuparu, învățător. Notez: „Cartea bună pătrunde foarte rar. Da, tinerii citesc foarte mult. Acum 2 ani a fost un stînd de carte s-a ocupat un inginer. Se cumpărau lunar cărți în valoare de 800—900 lei. Inginerul a plecat”. Cum poți intra în contact cu nouitatea editorială? Sînt trei posibilități: 1) să mergi la Tulcea cu o bibliotecă. Funem față în față cerintele tinerilor și oferta. Tinerii vor cărți noi, broșuri pentru creșterea albinelor, cărți de aventuri. Copiii: poveștiri. Amintirile lui Creangă. Dămilă Frepoate. Biblioteca le oferă foarte multe cărți vechi.

Opt meserii din a căror entu-

Delegația Uniunii Tineretului Revoluției din Republica Arabă Siriană și-a încheiat vizita în țara noastră

Sîmbătă seara a părăsit țara noastră delegația Uniunii Tineretului Revoluției din Republica Arabă Siriană, condusă de Feysal Sammak, președintele Uniunii, care, la invitația Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a efectuat o vizită în România.

La plecare, pe aeroportul Mihail Kogălniceanu — Constanța, delegația a fost salutată de tovarășul Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., de cadre de conducere ale U.T.C.

IN PAGINA a 3-a

MONTREAL: A FOST APRINSĂ FLACĂRA OLIMPICĂ CU INIMA ȘI GÎNDUL ALĂTURI DE TRICOLORI

LIDIA POPESCU
(Continuare în pag. a 11-a)

CAMPANIA

INTILNIRE

Pentru îndeplinirea hotărârilor sesiunii a XII-a a Comisiei mixte guvernamentale româno-bulgare de colaborare economică și tehnico-științifică, la 17 iulie a avut loc, în București, întâlnirea de lucru dintre Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini din Republica Socialistă România, și Nikola Kalcevi, ministrul construcțiilor de mașini și metalurgiei din Republica Populară Bulgaria.

Cei doi miniștri au examinat problemele de cooperare și colaborare în domeniul construcțiilor de mașini, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria pe perioada 1976-1980. La întâlnire a fost analizată și adoptat raportul tehnico-economic privind construirea, în comun, a unei întreprinderi constructoare de mașini în zona Giurgiu - Ruse.

Excursia celor „de nota zecă“

Bună idee! Inițiatorii — Consiliul U.A.S.C.R. — s-au gândit bine, hotărând să adune laolaltă studenții „de nota zecă“ din toate facultățile țării, făcând „o breșă“ în vacanța de vară a celor care mai mult ca sigur că vor recidiva la anul pe linia a acestei note maxime. I-am văzut intr-una din serile trecute, înainte de a porni la drum prin țară, la Casa de cultură a studenților. Se grupează în jurul meselelor după pretențiile legate rapid în acea primă zi de întâlnire, în sala „Student-cubul“ pentru debutul oficial al excursiei „notelor de zecă“. De fapt, s-a fost oficial, în mijlocul lor au venit în discuție prietenii și colegii din facultăți, au mai ales să se vârfureze ale colectivului studențesc, dovadă cum se poate trăi ca student, dându-și seama studiului, activității de cercetare și producției imbinată îmbucurător cu munca de activități pozitive în organizația comunistă a studenților. „Prezenții“ din această sală îi combat, prin propriile realizări, pe cei care cred că a fi student de nota zecă înseamnă a nu ști de nimic alt-

PLECARE

Duminică a părăsit definitiv țara noastră Kwame Yeboah Bofo, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Ghana în Republica Socialistă România.

EXPOZIȚIE

Duminică s-a închis Expoziția internațională de aparatură pentru cercetare științifică, măsură și control, găzduită la București în perioada 11-18 Iulie 1976. La expoziție au fost reprezentate unități de cercetare și proiectare tehnologică și de producție din Bulgaria, Polonia, Ungaria și țara noastră. Au participat, de asemenea, reprezentanți ai unor întreprinderi și unități de cercetare-dezvoltare din R.D. Germană, Cehoslovacia, și U.R.S.S. În cadrul expoziției au fost expuse peste 300 de produse din domeniul electronic, electrotehnic, nuclear, medical, tehnica vidului înalt etc. și s-au ținut 19 referate tehnico-științifice.

CAMPANIA AGRICOLĂ

SPORIND ZILNIC VITEZA DE LUCRU

(Urmare din pag. 1)

recoltează grul și furaiele, se execută arături, se înșămânțează a doua cultură. Ne oprim însă în grădina de legume. Pe 30 ha sunt plantate varză, tomate, ardei roșii, morcovi, castraveți. Clăni în grădina fiind, îngrășăm un flux de muncă neîntrerupt: 40 de oameni recoltează (53 de tone varză și 6 tone de fasole au fost strinse până la ora prânzului), imediat în urmă se ară și se plantează a doua cultură de varză de toamnă, se efectuează cu 20 brațe a treia arătură, iar cele trei motopompe trimit apă, prin braze, la plante. Seta de fermă, îngrășă, Maria Stan, ne recomandă pe cei mai buni cooperatori: Maria și Ion Sirbu, Ioana Stancu, Eugenia Constantin, Elena Visan, Constantin Stan, Constantin Stancu, Gheorghe Mihai, Cerveca Ene.

lor de la Întreprinderea de celule, Industria locală, Întreprinderea de piese turnate. Toate mașinile agricole din cele patru secții de mecanizare din Băilești și două din Galicea Mare, 42 Glorii, 28 prese balotat pale și 162 tractoare destinate campaniei au lucrat fără întrerupere. Fapt confirmat de depășirea normelor de către fiecare mecanizator în procent cuprins între 3 și 10 la sută. Dacă timpul va ține cu noi și nu va ploua, miine terminăm de recolat întreaga suprafață de 1.930 hectare cu grâu Băilești și 750 ha la Galicea Mare!

Sint servente pe care le-am înregistrat seara, la mult timp după lăscarea întinericului, în sedința de comandament a cooperativelor din Băilești, județul Dolj. Acestea sînt însă numai datele din punctele care au făcut din sedința de comandament o „adeverită sedintă de lucru“. Pentru că, în urma analizei făcute de fiecare din participanți, a măsurilor stabilite, s-a ajuns la concluzia că se poate face mai mult. Pentru mine, de exemplu, ne sunea secretarul comitetului de partid, trebuia să antrenăm un număr mai mare de angajați de la unitățile industriale din oraș pentru a participa în recoltatul tomătoilor și încărcatul balotilor de paie, precum și detinătorii de atelaje pentru a ajuta la transportul acestora.

Echipe de elevi la irigat

Nicolae Istrate, Vasile Buzescu, Petru Dragomir, sint elevi, în vacanță. Dar, i-am găsit mîndri și plini de ploie în grădina de legume de la Mosra Nouă. Pe aceste terenuri, pe 10 ha, după ce a fost recolată mazărea, s-au semănat castraveții. Pentru ca acestea să dea o producție bună la toamnă au nevoie de apă. Apă pe care elevii o asigură pe tot parcursul zilei, neîntrerupt. Pe alte 8 hectare din apropiere, plantate cu varză de toamnă, s-a semănat cultura de porumb funcționară din pînă. Ion Gelu Ruscău de la P.I.L.F. Pucioasa, ne spune: „De fapt și la celelalte ferme, din Meri și Fasina, pe 70 ha cultivate cu fasole și castraveți — a doua recoltă se irigă neîntrerupt. Pentru ca acestea să dea o producție mobilizată oamenzilor muncii de pe oaselele dinbovine la efectuarea lucrărilor imnuse de actuala campanie: secretari, semănători și întineri, lucrări care se desfășoară sub semnul unei bune organizări, într-un înalt spirit de disciplină și responsabilitate.“

.....Cu cele 250 hectare grâu recolat azi putem spune că am acoperit peste 1.200 hectare, ceea ce reprezintă aproape 75 la sută din suprafața cultivată. În comparație cu ziua de ieri, datorită măsurilor stabilite în sedința de comandament, astăzi s-a acoperit cu mult mai bine. Viteza de lucru a fost deplătită cu 60 hectare. De calculul între secerat, balotat și eliberat s-a redus la numai 150 hectare. Suprafața semănată cu a doua cultură a ajuns la 200 hectare. Prima urgență pentru mine este mișcarea de transport de la I.T.A. Ne trebuie 30 autocamioane pentru a urgența transportul grîului.“

.....Conform planificării făcute aseară, pentru azi am fost repartizați să răspundem de strădina de legume. Aici treburile din mers bine. Am recoltat 12.500 kg roși și 10.200 kg varză. Pentru zilele următoare trebuie să apelăm la ajutorul muncitorilor

Or 6, la sedința C.A.P. Accesii, înșite, acelas: răspuns. Ne îndreptăm spre cimp. În punctul „Marin Stancu“ îi întinim pe Constantin Giobanu, directorul S.M.A., și Marian Petrescu, inginer mecanic S.M.A., care, împreună cu mecanizatorii, verifică

Seara țiruz, mecanizatorii Victor Leopold, Kelemen Pal, Florică Giobanu, alți 14 comenzi mai secolau încă grîu la jumina farurilor. Am înțeles stinca de directorul S.M.A. sustine cu atita convingere că are mecanizatorii muncitori, cum de e posibil ca la Băilești, unitate agricolă cu aproape 2.000 ha cultivate cu grîu, seceratul să se încheie cu 5 zile mai devreme decît anul trecut.



Olimpiada tinerilor constructori

Timp de două zile, 17 și 18 Iulie, municipiul Rimnicu Vilcea a fost gazda ospitalieră a finalei pe jură a Olimpiadei tinerilor constructori — ediția 1976 — organizată de Comitetul Central al U.T.C., Ministerul Construcțiilor Industriale, Comitetul pentru problemele consilierii populare și Uniunea Sindicatelor din Construcții. Actuala ediție a acestei întreceri, deosebit de tradițională în rândul tinerilor de pe șantiere, a reunit la start în fața dărilor măști peste 40.000 de uteciști din întreaga țară. În finala de la Rimnicu Vilcea s-au întrecut cîștigătorii etapelor județene și ai fazei organizate pe municipiul București, respectiv 40 de zidari, 40 de dulgheri și 40 de fierar-betonari. În prima zi a întrecerii concurenții au avut de trecut o probă practică, care s-a desfășurat pe unul din șantierele de investiții din localitate, și o probă de cunoștințe teoretice. Tot în această zi, specialiștii din mai multe întreprinderi de construcții, institute de cercetare, secretari ai unor organizații U.T.C. au participat la simpozionul „Procedee și tehnologii moderne utilizate în construcții unde au fost prezentate de către tinerii mai multe lucrări cu caracter științific. Seara, toți cei prezenți la olimpiadă au fost încintați la o frumoasă acțiune cultural-districată, organizată de gazde. A doua zi, cei peste 250 de tineri, concurenți, specialiști, activiști ai U.T.C., s-au întințit într-o constituție de lucru, unde au dezbătut probleme ale vieții de organizație, aspecte ale muncii unozare pe șantierele de construcții. La inițiativa concurenților, la această constituție a fost prezent și locușorul Andrei Erdely, ministru adjunct la Ministerul Construcțiilor Industriale, care a răspuns întrebărilor puse de tineri.

.....Dupa durata concursului. După dispararea, în prima zi, a celor două probe, tinerii clasificați pe primele șase locuri, la fiecare din cele trei meserii, s-au întrecut în după-amiaza zilei de 18 Iulie, în care întregul nostru popor a sărbătorit „Ziua constructorilor“ într-un interesant concurs cu public desfășurat pe scena Casei de cultură a sindicatelor din Rimnicu Vilcea pentru desemnarea cîștigătorilor actuala ediții a olimpiadei. La zi-

dari, pe locul I s-a clasat Ștefan Dimitriu, județul Neamț, pe locul II — Liviu Pop, județul Timiș, iar pe locul III — Virgil Miron, județul Bacău. La dulgheri, pe primele șase locuri s-au clasat: Vasile Bădăreanu, județul Constanța (cel mai tînd concurent al actuala ediții), Ștefan Nemeth, județul Alba, și Dumitru Ciurcumar, județul Sibiu. La fierar-betonari primele trei locuri au fost ocupate în ordine de: Marin Vlădescu, județul Dolj, Gheorghe Vintilescu, județul Argeș și Stancu Foamele, județul Teleorman.

Mat notăm ca un alt aspect pozitiv al acestei acțiuni bunne pregătire profesională pe care am dovedit-o concurenții, prețioasă ocuparea păzilor, a Comitetului județean Vilcea al U.T.C., pentru asigurarea celor mai bune condiții de desfășurare a olimpiadei.

NICOLAE MILITARU

REDUCEREA CONSUMURILOR

(Urmare din pag. 1)

torului să scadă. Se economisește în acest fel importante cantități de cupru și tablă silicioasă, de fontă și oțel, iar aspectul produselor este mai plăcut, pot fi manevrate cu mai multă ușurință.

.....Din explicațiile pe care și le-a dat tovarășul inginer Arpad Boros am înțeles că uteciștii de la Întreprinderea „Electroprecizia“ au obținut în această perioadă importante succese în ceea ce privește reducerea consumurilor și prin asimilarea unor produse noi, a unor tehnologii de fabricație care permit o valorificare superioară a materialelor și materiei prime. Astfel, una dintre aceste acțiuni se referă la înlocuirea cablurilor laminate la cald cu banda laminată la rece, livrată în lingouri, fapt ce permite nu numai obținerea unor economii de metal, dar și ridicarea performanțelor motoarelor electrice, creșterea productivității muncii la aceste aparate. Iată, deci, că — acționând pentru rezolvarea unei probleme — sint descoperite și alte rezerve care pun în valoare noi posibilități de spo-

Merele de aur

(Urmare din pag. 1)

na însoțitorul meu. Asemenea artistului, pomicultorul vede cu ochii imagini și culori, simte mișcările minunate, cărora se străduiește să le dea chip și realitate. E, uia vis făcîndu-și desprind din litera cărții și din febra tîrărită imaginea ulioare a tinerilor încadrate în rândul Mîna ardeului a pomicultorului, aște să modeleze plantele, așa cum i s-au înfășățat în visele perfect realizabile.

LUCREȚIA LUSTIG

Tabere de pregătire

Recent a început seria a II-a a taberelor de pregătire organizate de U.T.C. și U.T.C. în colaborare cu specialiștii pentru apărarea patriei, specialiștii de transmisiuni, iar de astăzi și tabăra județeană de pregătire a secretarilor U.T.C. din licee de specialitate, realizată de specialiștii de transmisiuni și agro-industriale. În

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

MONTREAL: A FOST APRINSĂ FLACĂRA OLIMPICĂ

CU INIMA ȘI GÎNDUL ALĂTURI DE TRICOLORI

V. VARGA

Terț s-a dat startul în primele întreceri ale celei de a XXI-a Olimpiade, după ce, simbolic, într-o ceremonie înaltă de deschidere a marii manifestări a tineretului sportiv de pretințeni. Prin intermediul micului ecran am fost și noi spectatori la uvertura grandioasei competiții eadriale care, timp de două săptămîni, va fi evenimentul ce va polariza atenția a zeci, sute de milioane de amatori de sport din întreaga lume. Am urmărit cu emoție și incintăre coloanele celor peste 9.000 de sportivi din peste 100 de țări în întreaga lume a sportului mondial — care au defilă în fața spectatorilor și a oficialităților, purtînd, în fruntea lor, drăpelele țării lor, iar în inimă idealul olimpic de prietenie și pace între toți tinerii de pe Terra. În impresionantă coloană de tineri, anamizi de dorința izlînzii, a victoriei sportive, de înaltele idealuri ale umanității, se aflau și sportivii români. Port-drapel al delegației sportive a țării noastre a fost luptătorul Nicolae Martinescu, campion olimpic la München, aflat, acum, la a patra sa participare olimpică. După scurte aplauduri și saluturi roșite de președintele C.I.O., lordul Killanin, și președintele Comitetului de organizare, R. Rousseau, primarul orașului Montreal, regina Elisabeta a Angliei a pronunțat cuvintele tradiționale: „Declara deschise Jocurile Olimpice de la Montreal, celebrînd cea de-a XXI-a ediție a olimpiadelor erez moderne.“ Drapelul olimpic cu cele 5 cercuri colorate a fost adus pe stadion de un grup de sportivi canadieni și ridicat pe catarg în sunetele tradiționale lui imn olimpic.

.....bărbătare, cu încredere în forțele și spiritul lor combativ. Avem toate motivele să sperăm într-o comportare înaltă și înaltă de neapărată. Așa că așteptăm ca în circuitul valorilor să pătrundă și celelalte ramuri ale sportivii noastre la J.O. Beneficind de excelente condiții de pregătire, pătrunși de înaltă răspundere pe care o au, soliștii sportivii eterne. Edră să estimăm, acum, șansele tricolorilor la marea și dificilă confruntare de la Montreal — am făcut-o cu alte prilejuri — considerăm că, în spiritul luptei loiale, drepte, cinșite, așa cum cere regulamentul olimpic, reprezentanții noștri pot și ne rezerve mari bucurii și satisfacții. Gimnastică, atletism, canotaj, lupte, handbalul, scrima, titrul sint sporturi care s-au impus în arenele olimpice, în

confruntările de elită de la care așteptăm marile performanțe la Montreal. Dar competițiile de aneșpură au, întotdeauna, și o doză de neprevăzute. Așa că așteptăm ca în circuitul valorilor să pătrundă și celelalte ramuri ale sportivii noastre la J.O. Beneficind de excelente condiții de pregătire, pătrunși de înaltă răspundere pe care o au, soliștii sportivii eterne. Edră să estimăm, acum, șansele tricolorilor la marea și dificilă confruntare de la Montreal — am făcut-o cu alte prilejuri — considerăm că, în spiritul luptei loiale, drepte, cinșite, așa cum cere regulamentul olimpic, reprezentanții noștri pot și ne rezerve mari bucurii și satisfacții. Gimnastică, atletism, canotaj, lupte, handbalul, scrima, titrul sint sporturi care s-au impus în arenele olimpice, în

.....Desi, ca distanță geografică sîntem atît de departe, sportivii noștri trebuie să ne simim aproape. Căldura inimilor noastre și dorința aprinsă de izbîndă nu cunoaște obstacole. Sîntem cu ei, zi de zi, noapte de noapte, spectatori indirecti la efortul și strădania de a reprezenta cit mai prestigios culorile patriei. Sîntem alături de ei în marile confruntări olimpice. De aici, de la Carpați și Dunăre, să le mai urăm încă o dată succes în temerarele lor tentative pentru cucerirea laurilor olimpice. Credem în talentul, în calitățile lor de mari sportivi și buni cetățeni ai patriei noastre socialiste.

„STAFETA OLIMPICĂ 1976“

.....În timp ce la Montreal se efectuează competițiile sportive în cadrul ceremoniei de deschidere a J.O. în Capitală aute de sportivii — atleți, cicliști și motocicliști, au participat și reprezentanți ai cluburilor frumuse din Capitală: „Metalul“, „Dinamo“, „Steaua“, I.E.F.S., „Rapid“, A.A.U., „Olimpia“, „Progresul“. În vitrina cărora se află numeroase trofee prețioase cucerite la olimpiade sau în marile competiții internaționale.

.....Pornind din multe puncte ale Capitalei, grupurile de sportivi au străbătut multe trasee avînd „linia de sosire“ în fața Casei contra a armatei, unde se află o cupă mare în care timpo de două săptămîni, deci pe tot timpul desfășurării J.O., întotdeauna ca la Montreal, va arde flacăra olimpică. Cupa este străbătută de atleții cluburilor sportive din Capitală. De asemenea au amenajat o vitrină și 6 panouri care avocă succedele reprezentativii sportivei române la J.O. de la Helsinki — 1952, Melbourne — 1956, Roma — 1960, Tokio — 1964, Ciudad de Mexico — 1968 și München — 1972.

.....În prezența unei numeroase asistente, a avut loc festivitatea de aprindere a flăcării olimpice.

V. CĂBULEA M. LERESCU

Cititorii s-au adresat ziarului

Dorintele tinerii familii au fost respectate

Mă numesc Nedelcu Gheorghe, am 24 de ani, lucrez la I.L.G.C.L. Vrancea și locuiesc în Jirafca. Sotia mea, absolventă a S.E. București, a fost repartizată la Întreprinderea de tricotaje Bîrgau. Am cerut, conform legii, să se schimbe repartizi și să se ofere un post în județul Vrancea unde acem locușim. Cererea noastră nu a fost aprobată. Dacă ar putea fi soluționată problema locușimii, m-aș transfera eu la Brașov.

GHEORGHE NEDELCU

LA INTERVENȚIA ZIARULUI, DIRECTIA PERSONAL INVAȚĂMINTULUI LICEAL ȘI TEHNIC-PROFESIONAL DIN CADRUL MINISTERULUI EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMINTULUI NE COMUNICĂ:

În urma analizei efectuate și a discuțiilor purtate cu Centrula industriei tricotajelor-București, precum și cu întreprinderea brașoveană, am hotărît să se țină seama de dorințele tinerii familii. În consecință, Întreprinderea de tricotaje din Brașov s-a angajat să-i asigure acesteia o locușină corespunzătoare din cota anului 1976.

Vă puteți transfera dacă întruniți condițiile cerute

Vă rog să mă ajutați într-o problemă deosebit de importantă pentru mine. Sint absolvent al anului III al Liceului teoretic din Motru, cursuri seriale, și lucrez la Exploatarea minerele Horăști. Am vrea să mă transfer la cursurile de zi ale acestui liceu dar nu știu dacă este posibil

.....MARIN BADEA

LA SOLICITAREA NOASTRĂ, DIRECTIA ÎNVĂȚĂMINTULUI LICEAL ȘI TEHNIC-PROFESIONAL DIN CADRUL MINISTERULUI EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMINTULUI NE COMUNICĂ:

În conformitate cu planurile de învățămînt pentru licee, aprobate de Ministerul Educației și Învățămîntului cu nr. 105 și 106/1974, la profilul electrotehnica sint următoarele specializări: electronist pentru automatizare, electronist pentru radio și televiziune, electrician pentru mașini și aparate electrice, electrician pentru centrale și stații electrice, operator pentru tehnici și tehnologii nucleare, electrician pentru telecomenzi feroviare și operator pentru tehnici de laborator în domeniul nuclear. Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, ministerul tutelar și beneficiarul de cadre al acestui liceu, a solicitat școlarizarea elevilor în specializarea „electronist pentru instalarea „electronică pentru instalarea de telecomunicații“, pe baza necesarului de absolvenți solicitați de sectorul de subordinea acestui minister. Considerăm în dreptul școlarizarea elevilor în specializările și meseriile solicitate de sectorul economic, deoarece, conform prevederilor art. 11 din Legea nr. 11/1968 privind învățămîntul în R.S.R., studentul trebuie să asigure locuri de muncă pentru absolvenții învățămîntului liceal de specialitate.

.....N.R. Sperăm că între timp, dv. cei care ne-ați semnalat problema, ați aflat detaliile necesare. După cum vedeți, profurile respective nu numai că sint numeroase dar ele în pasul cu necesitățile societății de dezvoltare economică în actualul cincinal al revoluției tehnico-științifice. Comunicînd prin intermediul ziarului problema respectivă, socotim că aceasta contribuie în același timp un îndemnul elevilor de a opta pentru specializarea în aceste domenii aște de importante.

.....MARCELA TRIPON

PENTRU LAMURIREA PROBLEMEI NE-AM ADRESAT MINISTERULUI EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMINTULUI

Jocurile olimpice

MONTREAL 1976

.....PRIMA MEDALIE DE AUR din cadrul celei de-a 21-a ediții a Jocurilor Olimpice de vară de la Montreal a fost cucerită de tinerul Uwe Potteck (R.D. Germania), învingător în proba de pistol liber cu 573 puncte, performanță ce constituie un nou record mondial al probei. Dînd dovadă de o excelentă pregătire, Uwe Potteck, a reușit să-i întrecă pe doi dintre favoriții probei: o echipierul suedez, Harald Vullmar și fostul campion olimpic, suedezul Ragnar Skanaker.

.....În clasașamentul final al probei de pistol liber: 1. Uwe Potteck (R.D. Germania) — 573 puncte — campion olimpic; 2. Harald Vullmar (R.D. Germania) — 566 puncte; 3. Rudolf Dollinger (Austria) — 562 puncte.

.....CONCURSUL DE CICLISM a programat duminică pe circuitul Fairway, de pe șoseaua transcanadiană, proba contracronometru pe echipe, desfășurată pe distanța de 102,533 km. În disputa pentru titlul olimpic au fost angajate, în principal, formațiile U.R.S.S. și Poloniei, rotite de altfel și de marile favorite ale cursei. Echipa sovietică, care s-a dovedit mai omogenă, a obținut victoria cu o excelentă medie orară de 47,730 km, în timp ce Polonia, cu binecunoscutii Ryszard Szurkowski și Stanisław Szozda în echipă, a cîștigat medalia de argint. Clasașamentul final al pro-

